



欣赏优秀作文



满月清辉 遥寄我心

邹平市焦桥镇初级中学 韩俊豪

点亮的灯火斟得思念千千叠,清冷月 光投射到青石板,似又重拾与你的旧忆碎

碧绿麦浪翻腾,卷落槐花片片,时光的 琴弦再次拨回那天。蒲扇,碎花图案的背 心,浅蓝色头巾上抖落槐花几片,淌进我的 眼眸。我的视线忽从几片槐花移到树头成 荫的繁花之上。你暗忖许久,轻放下蒲扇, 攀上青石,试图摘下最美的那朵槐花,青石 叠成颤巍的阶梯,我恐怕你跌落,压没我对 槐花的幻想,庆幸眉眼盈盈处是那串槐花, 您眼似水波,温柔地泛起涟漪,可额头又犹 如沧水没过桑田,岁月轻划几道疤,在这已 不再年少的老妪头上。

市井长街,聚拢来的是烟火,摊开来的 是人间。集市是烟火气最浓的地方,年年岁 岁花相似,岁岁年年人不同。果摊老板与我 是旧相识,只是奶奶不在了身旁。"一骑红 尘妃子笑"让我对荔枝这个小果实起了兴 趣,它如脑中云朵,散开聚拢,久不能散。我 与您四目相对,您与我心照不宣。"我孙儿 问您,这能让杨贵妃动心的东西多少钱一 斤?"奶奶边用手掂量着荔枝,边用山中恶 霸望村中庶民的眼神看向老板。"便宜不 了。"寥寥几字打散了我脑中聚来的云朵。 "兜里只有碎银几两,你给我几个。"老板用 蔑视的眼神投向深爱我的那位老妪:"罢 "怎料奶奶手一划,兜一抄拉住我 的手撒腿便跑,"老板,你这钱我下次定 还。"老板叹了口气,小小一丝无奈浮上眉 头,似阴云堆积,只道"罢了,罢了。 奶奶望向这兜荔枝,比我都要 开心, 仿佛她才是那玉环,

"奶奶,为啥你的指 甲会那样长?"您不语, 蹲下抽出一根青涩的麦 穗,您的长指甲盖住了 麦穗的锋芒,划开外衣, 借东风吹露出了麦子的 果实,您将麦子向我递 来。抬头望您,您额头布 满皱纹,可那皱纹即使再曲 折也折不弯您直露的和蔼,我 的脑瓜也犹和尚敲木鱼,顿开

不只是荔枝来。

满堂清辉,吴刚伐去那桂 树婆娑,人间道上洒得清光欲 多,以往您总月下许愿,愿儿 孙安康,可今月下少了您这老 妪的身影,我只得也将心向月, 将念寄您,愿您安详。

此情绵绵无绝期, 槐树遮住 了零星月光,点亮了家中灯火,我 便又觉您似在身旁

暗香浮动,月影婆娑,拼成您的身 影,青石板上又散花香,无奈望穿秋 水,独留思念在心头。

(指导教师:段芹)



父亲 邹平市黛溪中学 李娜

几次执笔,犹豫间却又搁浅。 有很多话要写,却又无从写起。因 为在我的生命中,父亲给我太多 的感动……

父亲是一位地道的农民,与 其他农民一样,日出而作,日落而 息。在奶奶八个儿女中,父亲排行 ,他只读了几年书,生活的重 荷,使得本来聪明能干的他,过早 地干起了农活。对于生活,他没有 半点怨言。相反,他对生活的热情 时时感染着我们。他不苟言笑,沉 默寡言的他,给予我很多的人生 财富。

小时,我们家境并不是很好, 作为一个普通的农村家庭, 供两 个孩子读书,绝非一件易事。但在 我童年的记忆里,父亲犹如一个 神,没有他解决不了的问题,没有 过不去的坎。每当交学费时,家里 再拮据, 他总是笑眯眯地将书费 递到我们姐弟俩手中,并不忘嘱 咐一句:"好好念书,要对得起这 几个钱!"我们深知这话的分

量,因此学习上不敢有丝毫 懈怠与疏忽。在父母的关 爱与教育下, 我们姐弟俩 快乐而充实地生活着,那 时我们优异的成绩是父 亲唯一的骄傲,因此他干 起活来也特带劲,脸上 总是挂满微笑。

生命之舟并非一帆 风顺,就在我中考那年, 我因志愿填报问题中专落 榜。结果公布那天,我一下瘫 软在地,多年的奋斗和梦想 突然间化为泡影,我真的无 法接受这个现实,泪水与委

屈,痛苦和无奈,一股脑 儿咽到肚里, 咸咸的、 涩涩的。我一声不吭, 整个人几近崩溃。"女 孩子家能识几个字就 行,孩子已经不错了 ……""书读多了 没啥用,孩子早下 来,正好多个人手。"村里人都在开导 父亲。可倔强的父亲却一 声不吭,他静静地与我谈 了很多:"你还想念书吗?" 我使劲地点了点头,"只要

你愿意念,我和 你娘没意见,一

定供你读完!"说完,父亲悄悄转 过身去。那一次,我第一次看见父 亲偷偷抹泪,那年我十六岁

那一年暑期是我人生中最漫 长、最难熬的。一个暑假,我大门 不出,二门不进。终于接到高中人 学的通知书,开学那天,天沥沥下 着小雨,泥泞的乡间小路早已面 目全非。我不禁犯了愁,学校离家 十多里,而且还有一段泥路。怎么 到校成了最大的难题。父亲毅然 决定,骑自行车送我上学。至于被 褥之类的东西,等下午再给我送 去。于是,在雨中,踏着泥泞的小 路,我们启程了。父亲弓着身子, 喘着粗气,很吃力地蹬着车。我几 次要求下车,但都被他拒绝了。地 面很滑,雨水打在脸上生疼,流进 眼里有些刺痛。无情的雨浇湿了 他大半个身子,他不时停下车子, 将我身上的雨披整整, 就这样我 们艰难地走完了这曲折的小径。 到了公路,父亲脸上显出一脸的 轻松,车轮运转也快了,伴着一路 的雨声,踏着溅起的满地的水花, 我们很快到校了。父亲跟我报到 完毕,又帮我安顿好了宿舍,便又 急匆匆地去买了饭票和水票,塞 进我的手里,便一个人消失在茫 茫雨幕中……

天渐渐暗下来,雨也越下越 大,我焦急地盼着父亲的到来,窗 外的雨织成雨帘,没有半点要停 的意思。透过雨帘,我愈加担忧起 来:父亲要是送不来被褥,今晚可 怎么办?恰在这时,响起了敲门 声,我急忙去开门,是父亲,雨水 顺着他的头发和脸颊直往下淌, 衣服全已淋透, 唯独被褥完好无 损,我一时竟不知说些什么好。 "爸,坐会儿再走吧!""不早了,我 得回去了,免的你娘挂念! 在学校 别老惦记家里,过两天,你娘会来 看你的!"说完,父亲又钻入雨幕 之中。望着父亲远去的背影,我已 是泪眼婆娑 ……

在父亲的忙碌奔波中,在他 的鼓励与肯定下,我又振作起来, 开始了新的生活。整个高中生活 是充实多彩的。高三毕业在即,父 母为我的饮食忙得不亦乐乎。隔 三差五便给我送点好吃的。临近 高考,也许压力的原因,我身体有 些不适。周日早晨,父亲兴冲冲地 对我说:"我和你娘打听着,一位

老中医看病特别好,今天趁你有空,带你去看一看。"我先是一怔, 因为平时父亲粗心的很,他自己 有个头疼脑闷的,压根不放心上, 况且我只是心理压力问题, 自己 调整一下就好……但拗不过他, 我便跟他去了。一路上,我暗笑他 太过于神经,有些小题大做

老中医是一位年近古稀的老 人,架一副眼镜,看上去挺面善 的,父亲和他交谈着什么,不一会 儿,先生示意我伸出舌头,观察一 会后,又让我伸手过去,随即问过 我的症状,他轻松地说:"没什么 大毛病。吃点小药就好。"而后,又 不紧不慢补充道:"这孩子命好着 哩,你看这手相,错不了!""你的 意思是她能考上大学?"父亲紧张 地问道。"没问题,这后半辈子,你 就跟着享福吧!"先生乐呵呵地答 道。父亲一脸的喜悦。虽说不信, 但我心里却是美美的, 我深信老 中医绝对对手相有研究的。自此, 我放松了不少。后来,我以轻松的 心态参加了高考,并顺利升入滨 师,除了历史学科发挥失常,其他 各科均不错,且数学成绩在班里 考了最高分。再后来,滨师毕业, 我很荣幸成为优秀毕业生并光荣 地加入中国共产党。"那位老先生 可真神!"时至今日,当我顺利参 加了工作,我还真有些感谢当年 那老中医。"要谢就谢你爸吧。"娘 笑着答道。我丈二和尚摸不着头 脑,见我一脸的迷雾,她解释道: "你高考那年,你爸知道你心理素 质不好,怕你有压力,于是就跟人 家唱了这出戏。"没等娘把话说 完,我已是惊得目瞪口呆。时至今 日,父亲只对一个人撒过一次谎, 那便是我……

时间的车轮不停地运转,日 子转瞬即逝。当真正做了母亲,我 才深深体会到做父母的艰辛。特 别是不善言谈的父亲, 他为整个 家付出了所有,而我们却往往忽 略了极不起眼的父爱。

"父亲是儿那登天的梯,父亲 是那拉车的牛……"当这首歌再 次唱响,我才深深体会到每一个 字的分量。父亲犹如一部大书,如 果不用心去读, 你永远不会读懂 其中深意,但愿岁月静好,愿父亲 永远幸福安康!